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принципів, та не завжди самі демонструють дітям гідний приклад прояву гуманних почуттів до інших. Таким чином, 

отримані результати зумовлюють необхідність розробки і проведення спеціальної роботи з вихователями і дітьми, 

спрямованої на розвиток гуманних почуттів. У цьому і вбачаємо перспективи подальшого вивчення проблеми. 

Отже, розвиток гуманних почуттів дітей у спілкуванні з вихователем буде ефективним за дотримання таких 

педагогічних умов: довірчого спілкування вихователя з дітьми; поваги вихователя до особистості дитини; прикладу 

дорослих у демонструванні гуманних почуттів до оточуючих. 
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СУЧАСНІ ВИМОГИ ДО МЕТОДИКИ ВИКЛАДАННЯ НАРОДНО-СЦЕНІЧНОГО ТАНЦЮ В ЗАКЛАДАХ 
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На сучасному етапі розвитку суспільства народний танець, який є невід’ємною складовою загальної культури, 

набуває самостійного значення та широкої популярності. Педагогічна, творча, репетиційна, постановча, організаційно-

управлінська діяльність потребує підготовки високопрофесійних фахівців в даній галузі. Предмет «Теорія та методика 

викладання народно-сценічного танцю» поряд з іншими дисциплінами спеціалізації «Народна хореографія», складає основу 

професійної підготовки спеціалістів-хореографів, що обумовлює необхідність цілісного підходу до предмета вивчення, 

використання різних методик та методичних принципів для реалізації поставлених завдань.   

Актуальність статті обумовлена відсутністю єдиної методичної системи, яка б увібрала в себе передові методики 

видатних хореографів минулого та сучасності. Дана проблема розглядається в роботах провідних дослідників в області 

викладання танцю  - О.Ю.Голдрича [1], Г.П.Гусєва [2], Є.В.Зайцева [3], О.В. Лопухова, А.А. Телегіна [8], Т.С. Ткаченко [9], 

В.І. Уральської [11], А.В. Ширяєва та ін. Ця проблема досить широко  розроблена в працях вищевказаних авторів, але разом з 

тим маловивченими є педагогічні, психологічні та культурологічні аспекти даного питання.  

У зміст предмета «Народно-сценічний танець і методика його викладання» входять: місце і роль народного танцю в 

системі професійної хореографічної освіти; вивчення історії та теорії народно-сценічного танцю; обгрунтування принципів, 

змісту і методів навчання народно-сценічного танцю в системі академічного хореографічного мистецтва; визначення 

пізнавального і виховного значення і завдань навчального предмета «Теорія та методика викладання народно-сценічного 

танцю»; освоєння техніки, стилю і манери виконання окремих танцювальних елементів, етюдів та танців народів світу; 

визначення змісту методики викладання народно-сценічного танцю; розробка методів і організаційних форм навчання, які 

відповідають цілям і змісту предмета; наукове обгрунтування програм, підручників, розробка навчального обладнання з 

предмету; визначення вимог до підготовки викладачів народно-сценічного танцю.  

 Особливістю предмета «Теорія та методика викладання народно-сценічного танцю» є організація та методичне 

осмислення найрізноманітніших елементів народних танців, їх використання у формуванні хореографа в процесі навчання. 

Вказана навчальна дисципліна розкриває широкі можливості для оволодіння технікою виконання та розвитку акторських 

даних, знайомлячи з особливостями національної пластичної та музичної культури народів світу. Реалізація всіх поставлених 

завдань по підготовці фахівців з народно-сценічного танцю можлива при комплексному підході до вивчення предмету.  

Структура курсу включає в себе ряд розділів, збалансоване поєднання яких сприяє системному та послідовному 

засвоєнню знань, умінь та навичок майбутніх фахівців:  

-теоретичний розділ (лекції) - формує систему знань законів народно-сценічного танцю; 

- практичний розділ - закріплює і систематизує отримані теоретичні знання, дозволяючи застосовувати їх на 

практиці у виконавській діяльності, оволодіти методикою педагогічної роботи в області народно-сценічного танцю; 

- розділ індивідуальних занять включає в себе  складання окремих комбінацій екзерсису біля станка й посеред зали, 

складання уроку народно-сценічного танцю, відповідно навчального курсу, під керівництвом педагога проведення частини 

уроку і цілого уроку з однокурсниками; 

- самостійна робота студента заснована на виконанні завдань по створенню окремих комбінацій біля станка й 

посеред зали, складання навчальних етюдів у відповідності з навчальним планом і завданнями кожного курсу; 

 - контрольний розділ - диференційоване і об'єктивне виявлення знань і навичок студентів за результатами їх 

навчальної та практичної діяльності. 

Поняття «методика» - основна категорія будь-якої освітньої системи. Методика вивчає закономірності навчання, які 

виходять з особливостей досліджуваної науки чи мистецтва, розкриття  мети навчання предмета, його значення для розвитку 

особистості студента. Існує хибна думка, що методика викладання народно-сценічного танцю є лише прикладною частиною 

самого танцю. Достатньо, ніби то, добре знати відповідний танець, щоб вміти його викладати. Такий погляд обумовлений 

змішанням завдань народно-сценічного танцю та методики його викладання [8, с.104]. 

Предметом методики викладання народно-сценічного танцю є процес навчання, педагогічна діяльність викладача з 

організації та управління навчальною діяльністю студентів. Вивчення основних методичних принципів народно-сценічного 

танцю закладені в самій специфіці професійного хореографічного мистецтва.  

До сучасних проблем методики викладання народно-сценічного танцю можна віднести: 

- оновлення змісту предмету «Теорія та методика викладання народно-сценічного танцю», удосконалення 

його структури і послідовності вивчення, забезпечення багатоваріантності навчально-методичного комплексу; 
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- вдосконалення методів, прийомів, засобів навчання та виховання: активізація пізнавальної діяльності 

студентів, розвиток навичок самостійного набування знань; 

- розроблення нових методів і прийомів застосування наочності при використанні відеозаписів та 

комп’ютерних технологій; 

- впровадження та поширення оригінальних авторських методик вивчення народно-сценічного танцю.  

Під методами вивчення народно-сценічного танцю розуміють способи застосування танцювальних рухів народно-

сценічного танцю та навчальних танцювальних етюдів. Умовно їх можна поділити на специфічні (характерні для процесу 

хореографічної освіти), та загально педагогічні (характерні для виховної та освітянської діяльності в різних сферах). 

Підкорюючись закономірностям загальної педагогіки, танцювальна педагогіка спирається на дидактичні принципи: 

виховного  навчання, науковості та доступності навчального матеріалу, наочності при вивченні нового матеріалу, міцності 

знань, умінь і навичок, активної творчої діяльності студентів, їх самостійності [7, с.307-308]. 

Принцип науковості у вивченні народно-сценічного танцю базується на традиційних методах педагогіки та 

використанні в роботі сучасних методик, новітньої літератури з фаху, прогресивних тенденцій в практиці. Необхідним є 

включення до змісту навчання спеціальної термінології та засвоєння студентами наукових понять та термінів; використання 

програм та учбових посібників, рекомендованих закладами науки та освіти. 

Принцип доступності тісно пов'язаний з принципами розвиваючого навчання та систематичності і логічної 

послідовності (наступності). 

Доступність ґрунтується на рівні попередньої освіти студентів, урахуванні їх індивідуальних здібностей; на 

правилах побудови системи навчання та викладу матеріалу – від легкого до важкого, від відомого до невідомого, від 

конкретного до абстрактного. Ці правила забезпечують, з одного боку, доступність і зрозумілість завдань, з іншого – розвиток 

здібностей і пізнавальних можливостей студентів. Вирішальну роль в даному процесі відіграє особистість викладача, який на 

основі аналізу здібностей кожного студента сприяє реалізації принципу розвиваючого навчання. За принципом доступності в 

практичній педагогіці на кожній стадії навчання засвоюється матеріал, посильний студентам певного рівня навчання. 

Велике значення у вивченні народно-сценічного танцю має принцип зв’язку теорії та практики. Принцип базується 

таким чином: практика випереджає теоретичні узагальнення; теоретичні знання відпрацьовуються на практичних заняттях; 

результат практики залишається в набутих навичках та знаннях і свідома практична діяльність сприяє духовному росту 

особистості [11, с.34]. Теоретичне навчання полягає у формуванні понять, законів, ідей, правил, а практичне засвоєння знань 

становить зміст самостійної моторної, сенсорної, розумової діяльності. Тому, теоретичні узагальнення часто є підсумком 

набутих практичних навичок, які на практиці сприяють ґрунтовності володіння основами предмету. 

Принцип єдності конкретного та абстрактного полягає в тому, що всі поняття необхідно засвоювати шляхом 

розгляду їх походження. Між поняттями слід виявляти наступний взаємозв’язок: конкретні знання часто виведені з 

абстрактних понять, абстрактне часто випереджає часткове, і навпаки  - з великої кількості часткових знань приходити до 

абстрактного узагальнення 

 Принцип наочності ґрунтується на наочно-практичній діяльності. Зразком цього принципу є практичний показ 

викладача й відтворення цих навичок студентами 

Крім загальноприйнятих принципів у танцювальній педагогіці існують суб'єктивно-індивідуальні принципи. Вони 

характеризуються особистими поглядами викладача на засоби практичного здійснення поставлених завдань, його баченням 

предмета, що дає найбільш ефективний результат у навчанні. У методах навчання виділяють методики індивідуальні та 

групові, вони є загальновизнаними, можуть асимілюватися, трансформуватися і видозмінюватися [8, с.54-58]. 

Результативність дослідження педагогічних методів  може лягти в основу власної системи методів навчання, підтверджених 

грамотністю викладача, гуманністю відносин, вдосконаленням професіоналізму, єднання теорії та практики, де власний 

почерк педагога має велике значення для виховання техніки та професійної культури студента-хореографа.  

Досвід балетмейстерської педагогічної роботи дозволяє удосконалювати методики викладання і знаходити 

індивідуальні педагогічні рішення, за допомогою яких буде рости професійна майстерність і поліпшуватися техніка 

виконання народно-сценічного танцю. Тому,  зв'язок методики з теорією і практикою є необхідним процесом у розвитку 

хореографічної освіти. Дотримання головних принципів народно-сценічного танцю - доступності та доцільності у виборі 

основних елементів танців різних народів світу; пізнання і розуміння зв'язку народного танцю з музикою, піснею, 

літературою, образотворчим мистецтвом; творчого сприйняття народних танців і сучасних танцювальних композицій; 

вивчення основ народно-сценічного танцю, які передбачають розвиток у студентів пластики тіла, координації рухів, 

музикальності, виразності - сприяє гармонійному і фізичному розвитку особистості.. 

Отже, у методиці викладання народно-сценічного танцю не можна обмежуватись ні одним з методів як 

універсальним. Тільки оптимальне поєднання різних методів може забезпечити успішну реалізацію комплексу завдань 

вивчення народно-сценічного танцю. Дослідження педагогічних методів, підтверджених знаннями науки, історичним 

аспектом, практикою, вказують на необхідність доповнення існуючих методик новаторськими ідеям, новітніми технологіями 

з метою вдосконалення  професійної культури студента – майбутнього фахівця з народно-сценічного танцю. 
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МУЗИЧНІ ЗАНЯТТЯ ЯК ЗАСІБ ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ ДОШКІЛЬНИКІВ 
Лопачук Тетяна Анатоліївна, здобувач вищої освіти  

Козлюк О. А., кандидат педагогічних наук, доцент, доцент кафедри педагогіки і психології (дошкільної 

та корекційної) імені проф. Поніманської Т.І. 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Важливим завданням патріотичного виховання в закладі дошкільної освіти є виховання любові до своєї 

Батьківщини та сім'ї, прищеплення дітям знання власної історії, культури, мистецтва тощо. Ефективною формою 

організації і одночасно засобом патріотичного виховання є музичні заняття, які дозволяють заглибити їх у 

дивовижно розмаїтий світ українства. 

Як справедливо підкреслює С. Тесленко, у процесі виховання дошкільники засвоюють морально-етичні 

норми й правила поведінки в суспільстві, в них формуються загальнолюдські й національні цінності, виховується 

шанобливе ставлення до державних і національних святинь, рідної мови, прагнення дотримуватися звичаїв рідного 

народу тощо [4, с. 186]. 

Зокрема, на музичних заняттях А.Шевчук радить здійснювати патріотичне виховання через такі форми 

взаємодії музичного керівника з дітьми як слухання високохудожніх зразків української класичної музики та  

захопливі бесіди про відомих українських композиторів, співаків, про найяскравіші зразки їхньої інструментальної 

та сценічної музики; ознайомлення з історією виникнення побутування українських народних інструментів, способів 

гри на них; інсценізація народних звичаїв та обрядів тощо [5, с. 7]. 

Усе це, на нашу думку, спроможне закласти в дітей більше знань, зацікавлення та самосвідомості, аніж будь-

який масштабний святковий захід. 

У вихованні любові до України велике значення для слухання мають твори українських композиторів, а саме: 

К. Стеценко, Я. Степового, Л. Ревуцького, М. Лисенко, М. Леонтовича, В. Верховинця, покладені на слова поетів 

України Л. Українки, Т. Шевченка, М. Підгірянки тощо (“Зоре моя вечірняя”, “На зеленому горбочку” та ін.). 

І. Газіна наголошує на тому, що українська народна музика та пісня, які є прості для усвідомлення, 

надзвичайно емоційно забарвлені й наповнені змістом, що відображає традиційну українську національну культуру, 

без сумніву є найліпшим джерелом виховного впливу на дітей дошкільного віку. Для дітей дошкільного віку музика 

є природною атмосферою, яка пробуджує творчу активність, розвиває художньо-естетичні здібності особистості, 

специфічно впливає на глибинні процеси внутрішнього світу дитини, становлення патріотичних почуттів і 

формування інтересу до українських національних цінностей, що, своєю чергою, є надійним фундаментом 

подальшого формування громадянина-патріота зі стійкою національною свідомістю та самосвідомістю [3, с. 62]. 

Національна культура виступає основою формування всебічно розвиненої особистості, її реалізації. 

Корисною формою роботи, спрямованою на формування любові до України у дошкільників є патріотичні 

бесіди про композиторів. Патріотичні основи можна закласти зокрема, роблячи особливий акцент на роках їхнього  

дитинства. Дітям цікаво буде познайомитись з цим періодом їхнього життя, оскільки він найближчий для їхнього 

розуміння. 

Діти завжди бажають дізнатися про незвичайний чи невідомий інструмент, випробувати його у грі. Цю 

цікавість дітей можна зорієнтувати: на пізнання національних народних музичних інструментів, як-от бубон, 

цимбали, трембіта, та ареал їх побутування; на опанування гри на дитячих народних музичних інструментах – 

свищиках, сопілках, цимбалах, тріскачках тощо. А разом з цих познайомити з історією їх виникнення. 

Так діти на музичних заняттях матимуть змогу знати, який вигляд мають і як називаються ті чи ті народні 

музичні інструменти, як на них грають, в яких регіонах України вони побутують. На основі цих знань діти 

виховуватимуть у собі інтерес та повагу до національної музичної культури, розвиватимуть власну ерудицію. 

Н. Аркуша зауважує, що малі фольклорні музичні жанри, що використовуються у сценаріях, – народні пісні 

календарно-обрядового змісту, родинно-побутової тематики – завжди мають простий текст, динамічний сюжет, що 

легко і швидко запам’ятовується дітьми, тому такі пісні варто використовувати без обмеження, тільки з урахуванням 

тривалості свят або розваг. [1, с. 72]. Автор вважає, що українськими народними піснями дорослі у дітей виховують 

любов до своєї Батьківщини, народу, мови, формують основні співочі вміння. збагачується внутрішній світ дитини 

при знайомстві на заняттях з примовками, календарним та ігровим фольклором. Діти із задоволенням співають, 

відзначаючи красу української мови, яскравість музичних образів, добрий гумор [1, с. 75]. 

В. Васіна, С. Середа додають, що формуванню патріотичних почуттів сприяють й українські народні пісні, 

історичні думи у виконанні кобзарів, легенди, які оспівували героїчну минувшину [2, с. 35]. 

Отже, ставлячи за мету виховати в дітей здоровий патріотизм, варто памятати, що формалізм тут недоречний 

і згадувати про нього, присвяченням заходів до знаменних дат. Патріотизмом повинен бути просякнутий весь 

освітній процесі, оскільки вбирає в себе високу внутрішню культуру, шанобливе ставлення до пам’яток історії, 

любов до ближнього, гідність, вихованість, ввічливість, чесність і решту чеснот, якими завжди славився український 

народ. Лише подаючи дітям гідний приклад, можна зростити в дітях паростки справжнього патріотизму. 
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